
ATA DA SESSÃO SOLENE DA ENTREGA DO TÍTULO DE MOÇÃO DE APLAUSOS AOS POLICIAIS DA 
RESERVA DA POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DO PARANÁ PELOS RELEVANTES SERVIÇOS 
PRESTADOS A NOSSA MUNICIPALIDADE E TAMBÉM POR RESIDIREM COM SEUS FAMILIARES 
NESTE MUNICÍPIO, CONFORME REQUERIMENTO Nº 043/2017, TRAMITADO E APROVADO EM 
PLENÁRIO. 

      Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano 
de dois mil e dezoito, as 19h00 (dezenove horas), atendendo ao disposto no Edital de 
Convocação nº 02/2018, onde se reuniram em Sessão Solene, no Centro de Convivência do 
Idoso, nesta cidade de Enéas Marques, Estado do Paraná, os Vereadores Paulo Matia Heinz, 
(Presidente), Jair Formaio, (Vice-Presidente), Sidmar Onofre, (primeiro secretário), Nélio José 
Paludo, (segundo secretário), ainda Vereador Adão Biancatti, Adelar Lima, Gilmar Jacob Heinz, 
Paulo Deoclides Camera, por oportuno, registra-se a ausência do Vereador Marcelo Adriano 
Antunes. Ato contínuo, o Presidente da Mesa Vereador Paulo Matia Heinz, promoveu a 
abertura dos trabalhos, convidando para composição da mesa de honra os Senhores; Maikon 
Andre Parzianello (Prefeito Municipal), sua esposa Dilvane Ribeiro (secretária de Governo), o 
Vice-Prefeito Senhor Anésio Wessling e sua esposa Senhora Marli Wessling, Excelentíssimo 
Senhor Wilmar Reichembach (deputado Estadual), Cabo Betiato, Comandante do 
destacamento da Polícia Militar do Município e também representando o Comando da Polícia 
militar do 21º Batalhão de Polícia de Francisco Beltrão, também compuseram a mesa os 
soldados Cristiano e Eduardo, ainda Maria Zenilda Colusso Onofre e de forma muito especial 
foi anunciado os convidados homenageados Senhores; Carlos Alberto Santin (Sargento), 
Roberto Godinho dos Santos (Soldado), Ari da Rosa (Soldado), Antonio Osni Flores (Soldado), 
Celso Antonio Paez (Sargento) e Sérgio Reisdorf (Cabo), ainda Senhor Antonio Wanderlei 
Machado (Soldado), ausente na solenidade. O Presidente após o pregão, convidou a todos os 
presentes para juntos entoarem o Hino Nacional Brasileiro, em sinal de respeito ao cerimonial. 
Após o encerramento do hino, pediu a todos para assentarem-se dando abertura oficial da 
SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AOS HOMENAGEADOS, devidamente 
denominados, cumprimentando inicialmente os nobres vereadores presente, registrando a 
ausência do vereador Marcelo Adriano Antunes, cumprimentou também aos servidores da 
Câmara Municipal, cumprimentou e agradeceu ao servidor municipal pelo apoio, Luiz Morcelli, 
o que passou aos cumprimentos de todas as autoridades presente bem como de maneira 
especial aos homenageados e seus familiares. Ato contínuo o Presidente solicitou ao primeiro 
secretário vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do Requerimento que motivou a 
entrega da comenda aos homenageados bem como o Edital de Convocação da presente 
Sessão Solene. Na seqüência abriu-se espaço para uso da palavra a todos os vereadores 
presente, iniciando sua fala o vereador proponente Sr. Adão Biancatti, o qual se manifestou 
dizendo das intenções pelas quais tinha apresentado a propositura e de pronto agradeceu a 
todos os demais pares por fazerem parte de forma unânime sobre esta homenagem, por 
entender o trabalho árduo e perigoso que é exercer a função de Policial, parabenizou a todos e 
disse estar feliz pelo acatamento e pela entrega dos títulos, agradeceu ainda e parabenizou a 
todos os familiares. Como segundo inscrito o vereador Paulo Deoclides Camera uso da tribuna 
cumprimentando a mesa e todos os homenageados e seus familiares, lembrou ainda de seu 



cunhado Cabo Afonso Gesser policial que a tantos anos exerce essa função que também 
considera ser muito perigosa, razão que realmente merecem a homenagem que se fazendo. O 
vereador Nélio José Paludo usou de seu espaço também para agradecer os relevantes serviços 
prestados por estes policiais tanto em Enéas Marques quanto em tantos lugares que 
trabalharam. O vereador Adelar Lima iniciou sua fala agradecendo as autoridades presente 
dentre estas os homenageados, chegou a brincar sobre tempos pretéritos em que ele mesmo 
havia dado trabalho a polícia no que de público desculpou-se, e encerrou parabenizando a 
todos dizendo ser uma justa homenagem. O vereador Gilmar Jaco Heinz também fez uso da 
tribuna comentando dos tempos difíceis e também da pouca criminalidade que existia em seu 
tempo de adolescente que hoje tudo está mais difícil na segurança que a função de policial 
realmente é muito digna, portanto merecem esta justa homenagem. O vereador Jair Formaio 
lembrou também sobre as dificuldades das famílias que os policiais saem cedo de suas casas, 
despedem-se de seu familiares e não sabem que horas chegam de volta e infelizmente muitos 
nem chegam, disse ele só tenho amigos na polícia e que realmente esta homenagem é muito 
merecida, encerrou parabenizando aos homenageados e seus familiares. O vereador Sidmar 
Onofre ao usar da tribuna se declarou feliz por poder fazer parte da homenagem aos policiais 
pois tem um bom relacionamento com todos e enfatiza serem todos merecedores desta justa 
homenagem, parabenizou e agradeceu aos familiares de todos. O Vereador Presidente Paulo 
Matia Heinz, usou da tribuna de forma mais pormenorizada em relação aos acontecimentos 
da noite, reiterando os cumprimentos a mesa de honra, de forma muito especial aos 
homenageados estendendo os cumprimentos aos familiares, citou o nome de cada agraciado 
com o título de Moção de Aplausos, falando com detalhes sobre cada um destes, ao encerrar 
disse que estes policiais não aposentam, por isso são da reserva, mas que felizmente moram 
no Município de Enéas onde os riscos são muito menores, pois se residissem em uma cidade 
grande mesmo depois de estarem na reserva não teriam paz, pois ocorre tantos assassinatos 
de policiais já aposentados somente por serem descobertos como policiais lamentavelmente. 
Encerrou sua fala dizendo ser motivo de honra e muita alegria por fazer parte desta cerimônia 
ao entregar a comenda de Moção de Aplausos aos homenageados. Deu prosseguimento na 
Sessão com a manifestação das  autoridades. Vice-Prefeito Sr. Anésio Wessling o qual falou da 
importância da função  dos policiais ao estarem mantendo a ordem na cidade e no interior de 
forma continuada por tantos anos, por merecem a homenagem ora oferecida, agradeceu a 
todos parabenizou também aos familiares. O Deputado estadual Sr. Wilmar Reichembach 
usou da palavra falando de suas experiências como ex-vereador de Francisco Beltrão e depois 
sendo Prefeito dos contatos que mantinha com os policiais inclusive com todos os 
homenageados falou da relevância da função dos policiais e do respeito que sempre teve para 
com estes, encerrou cumprimentando aos vereadores pela propositura do título, 
parabenizando aos homenageados seus familiares e a todos os presentes. Lembrou da 
importância do 21º Batalhão em Francisco o que proporcionou mais segurança para toda a 
região. O Prefeito Maikon Andre Parzianello, iniciou cumprimentando ao Presidente da Mesa 
vereador Paulo Matia Heinz, bem como a todos os vereadores nominando-os, cumprimentou 
as demais autoridades ao Cabo Betiato comandante do destacamento de Enéas Marques, 
parabenizou pelo trabalho da equipe que vem realizando, se manifestou de forma especial aos 
homenageados, dizendo ser motivo de orgulho, primeiro por conhecer a cada um e o 



trabalhos destes quando exerceram suas funções em Enéas Marques. Encerrou agradecendo a 
todos por estarem residindo no Município, agradeceu aos familiares por sempre terem 
apoiado estes guerreiros policiais, que hoje recebem esta homenagem mais justa e merecida. 
Ato contínuo passou-se a entrega dos títulos de Moção de Aplausos e na seqüência o Cabo 
Betiato Comandante do Destacamento Militar de Enéas Marques, em nome também do 
Comando maior do 21º Batalhão prestou sua homenagem especial aos agraciados com o título 
de Moção de Aplausos. Falou da alegria em participar deste ato solene de reconhecimento da 
sociedade de Enéas Marques pelo trabalho desenvolvido pelos mesmos, parabenizou ao 
proponente vereador Adão Biancatti acolhido de forma unânime por todos os vereadores e 
aprovado em plenário esta comenda que muito motiva toda a corporação da Polícia Militar do 
Paraná. Encerrou sua fala registrando as homenagens do Comando da Polícia Militar do 21º 
Batalhão da equipe sob seu Comando aqui em Enéas Marques, colocando-se a disposição da 
sociedade como um todo. Nada mais a ser tratado o Presidente Vereador Paulo Matia Heinz 
agradeceu a Deus e a todos os presentes e deu por encerrada a presente Sessão Solene de 
entrega dos Títulos de Moção de Aplausos aos Policiais Militares da reserva que residem em 
Enéas Marques. Esta Ata vai assinada por mim Janete Sozi que secretariei esta Sessão Solene, 
pelos Vereadores presentes e demais interessados. 


